

SYSTEM ODPADŮ A TŘÍDĚNÝ ODPAD

Odpady podle zákona a vyhlášky obce

Nakládání s odpady řeší zákon č. 185/2001 Sb., který upravuje pravidla pro předcházení vzniku odpadů a pro nakládání s nimi jak pro právnické osoby, obce, tak i pro fyzické osoby – občany. Na základě zákona stanovila Obec Mokrovraty Obecně závaznou vyhláškou č. 1/2019 o systému nakládání s odpady na území obce. Vyhláška řeší možnosti třídění odpadu a likvidaci objemného, železného a nebezpečného odpadu.

V Mokrovratech jsou dvě stanoviště sběrných nádob na tříděný odpad a jedno stanoviště s kontejnery na komunální odpad pro chataře. V Pouštích je jedno stanoviště sběrných nádob na tříděný odpad a u chatové střediska je stanoviště nádob na tříděný odpad a na komunální odpad pro chataře. Poslední stanoviště tříděného odpadu bylo zřízeno ve Vilách. Nádoby s plasty jsou vyváženy v pondělí, nádoby s papírem ve středu, nádoby na sklo a kovy jsou vyváženy na objednání.

Obecní úřad zajišťuje dvakrát ročně (jaro/podzim) sběr a svoz objemného odpadu, elektroodpadu a železného odpadu. Svozová firma Dokas Dobříš s.r.o. nám čtyřikrát ročně sváží nebezpečný odpad. Bioodpad je možné odkládat do kontejneru za základní školou. Použité kuchyňské tuky a oleje je možno odkládat v uzavřených plastových lahvích do kontejneru na zahradě obecního úřadu. Kontejner na textil je umístěn na parkovišti u restaurace U Josefa v Mokrovratech.

Základní povinností občanů daná zákonem a vyhláškou obce je odpady třídit a odkládat odpad pouze do nádob/kontejnerů k tomu určených.

Odpady v praxi



Třídění odpadů se pro mnoho domácností stalo samozřejmostí. Domácí třídění odpadu je ale pouze začátek, dalším krokem je správné roztrídění do sběrných nádob. „Hnízda“ na tříděný odpad v naší obci mají omezený otvor a některé objemnější tříděné odpady je nutno před vhozením do hnízda trochu „zpracovat“ (např. sešlápnout plastové lahve, rozřezat papírové krabice).

TŘÍDĚNÝ ODPAD ODLOŽENÝ VEDLE SBĚRNÝCH NÁDOB JE ČERNÁ SKLÁDKA A NENÍ DOBRŮU VIZITKOU OBČANŮ.

Otázku třídění odpadů hezky popisuje internetový článek „Nepořádek u kontejnerů a popelnic“ z webových stránek www.jakvkuchyni.cz – projekt autorizované obalové společnosti EKO-KOM a.s. Uvádíme část článku:

” Třídění odpadů máme v našich rukou

Jednou věcí je, jak mohou vlastníci objektů dle zákona a dle potřeb obyvatel situaci s odpady řešit.

Druhou věcí je přístup každého z nás k třídění odpadů a vůbec k nakládání s nimi. I třídění odpadů má určitá pravidla, kterými je třeba se řídit. Kromě toho, že je možné tak předejít nepořádku v okolí popelnic a kontejnerů, mohou mít vliv třeba i na to, zda bude možné [odpady recyklovat](#).

Dodržujete tyto obecné zásady správného třídění odpadu?

- **Zmenšit objem:** základní pravidlo každého zkušeného třídače, protože tímto opatřením šetříme místo v kontejneru – vejde se tam tak více odpadu a navíc je třeba i méně častý svoz (krabice rozložit, PET láhve a nápojové kartony sešlápnout...).
- **Odpady nesmí být mastné a jinak znečištěné:** mastnota i silné znečištění (např. od zaschlých barev, lepidel, tmelů atd.) komplikují recyklaci.
- **Správné třídění vždy upřesní informace na samolepkách kontejnerů:** nezapomínejme, že třídění odpadů se řídí místními specifiky, a tak např. to, že se u vás třídí plasty do žlutého kontejneru, nemusí platit ve vedlejší obci. Někde se zase může třídít více druhů odpadů do jedné nádoby. Proto se vždy řídme samolepkami na sběrných nádobách, které nám přesně říkají, jakými pravidly se řídit při třídění odpadů v daném místě.
- **TIP:** u PET láhví i sklenic nevádí při třídění víčka. Sklenice znečištěné od zbytků obsahu (např. jogurtu, marmelády apod.) nemusíme vymývat, obsah stačí důkladně vyškrábat či vytřít. ”

” A to, že někdo nedodrží pořádek, je v 21. století smutné, ale stále se to děje. Určitě se tímto chováním nenechte inspirovat, lepší je jít příkladem.

Chvályhodné ale je, že v ČR třídí své odpady 73 % obyvatel a v tomto směru patříme k nejlepším v Evropě. ”

(Zdroj: <https://www.jakvkuchyni.cz/neporadek-u-kontejneru-a-popelnic/>)

Informace o systému odpadů najdete i na webových stránkách naší obce www.mokrovraty-obec.cz.

Mokrovraty 3.7.2020